

教牧辅导

婚姻(3) 为什么要结婚呢?

林诚牧师·罗加怡



吉林陈姊妹

在教会侍奉中，我们对圣经的婚姻观这方面的道很缺乏。透过课程的学习，使我深深知道婚姻是神所赐的祝福，及一个家庭夫妻关系需要不断建立和维系的重要性，这也提醒我们侍奉神的人，也要注重和关心弟兄姊妹家庭夫妻的关系，堵住破口。婚姻关系不能因为人的背约而解除，要持守基督徒信仰真理的内容，表现出真正信靠神的生活，见证荣耀神。

作为神的工人，不单自己要明白婚姻的意义，看重婚姻的盟约，也要恒常教导和提醒信徒，好好维系和建立自己的婚姻关系和家庭生活。

神的工人，整天只在教会服侍，有时候也会把家庭放在一边，这样，很容易让婚姻和家庭出现危机。严重的，会导致婚姻破裂，家庭破损。

婚姻的目的

一、反映神完美的形象

创世记1:27：“神就照着自己的形象造人，乃是照着祂的形象造男造女。”**夫妻两个人共同的结合，就反映出神完美的形象来。**神的形象，不是说他有人的外貌，而是他的属性、性情的彰显，例如，神是圣洁的，神是爱，神是完全的，神是信实的，神希望透过男女结合的这种关系，反映出他圣洁的、爱的形象来。

神不是孤独的神，是圣父、圣子、圣灵三位一体的神，充满了爱。因此，当夫妻二人身心灵紧密结合的时候，就反映神的爱的形象。当人的婚姻充满了合一和爱，就使创造人、创造婚姻的神得到喜乐和满足，同时；当人看见幸福的夫妻而发出赞叹声，说：“原来神的爱是这么大、这么甜蜜”的时候，就使神的名得到颂扬，使神得到荣耀。这就是在婚姻中，夫妻两人合而为一时，就反映出三位一体真神的爱的形象、爱的团契。

二、让夫妻彼此完全

神设立婚姻的另一个重要目的，就是让夫妻彼此完全。创2:18节说：“耶和华神说：‘那人独居不好，我要为他造一个配偶帮助他。’”神创造万物，都看为“好的”，只有“那人独居不好”。可见，**人不能孤立地过一个自给自足的生活，而是需要与其他人交流和接触。**神为亚当造一个配偶帮助他。婚姻的特性是“二人成为一体”，一个孤单的人只有进入与人相爱的关系里，才能体会生命的完全。

婚姻中的夫妻就是彼此最好的朋友，无所不谈，一起分享喜怒哀乐，一起背负重担，这种关系是任何其他人际关系都无法取代的。在婚姻中，夫妻如果可以互相扶持和激励，不但可以提供一个充满爱的环境，使两人勇于面对自幼以来的成长创伤，并得到医治，而且可以在互相提醒和鼓励下，一起发挥潜能，成长、成熟。这就是彼此完全、彼此造就的一个过程。

认识婚姻的意义的重要性

事奉工人要清楚认识婚姻的意义，不能把婚姻或家庭生活，视为阻碍事奉的问题。上一次我们谈到婚前辅导范畴，其中一项是关于夫妻角色与分工，建立基督化家庭。**事奉工人看重事奉职责，是正确的。若能发挥好夫妻角色，甚至和配偶有好的分工和配合，相信必能在事奉、婚姻和家庭生活，带来和谐和帮助。**事奉工人若没有健康的婚姻和家庭生活，又怎能有美好的事奉见证？一个事奉人员婚姻和家庭生活失败，又怎可以在讲台上教导婚姻和家庭生活。

晨曦讲座

收听节目：<https://lppy729.net/ds>

电邮：chenxi@liangyou.net

短信：13229966122（注明：晨曦）